



校园

[学校首页](#) > [校园](#) > 正文

【抗疫典型】在疫情防控中“冲锋”与“坚守”

时间：2020-04-10 18:57:28 来源：总务处 编辑：张淼 作者：叶范 点击：103 次

抗疫期间，为加强疫情防控，确保校园安全，学校疫情防控工作迅速有效全面开展的同时，学生宿舍成为校园疫情防控工作的重点区域。

争做一名领头的冲锋员

1月21日上午8点，学生公寓管理中心接到疫情防控工作任务，迅速启动疫情防控工作应急预案、设立健康医学观察区。此时全国上下，抗疫战争正全面开展、疫情防控物资紧缺，又值春节假期，大部分同事已回老家探亲休假，除各楼栋假期值班人员外，人员力量不足，医学观察区设立更是从无到有的过程，需要做大量的工作。医学观察区尽快关乎学校疫情防控工作全局，时间紧迫容不得丝毫犹豫，我作为一名共产党员，一名退伍军人，深感应以大局为重、迎难而上、冲锋在前。



1月21日下午2点，总务处领导到中心检查医学观察区设立的进展情况并提出多条细致要求。我立即组织人力物力，从医学观察区管理规章制度，观察宿舍消毒清洁，标识封条粘贴，人员值班计划等方面进行逐项检查落实，对24间医学观察宿舍进行水电门锁检查，开窗通风通气，为房间准备必备物资物品，确定学生宿舍及医学观察区24小时值班人员名单，确保人员在岗在位和信息畅通。1月25日至2月8日，顺利完成7名返校学生和工作人员在医学观察区为期14天的医学隔离保障工作。

防护即守护，争做一名严格的安全员。根据学生宿舍管理中心疫情防控工作安排，做到精准施策，需对学生宿舍一号公寓、15栋、16栋、18栋、20栋、继教楼的入住人员情况进行全面排查。一号公寓是我校独栋公寓，楼宇主体大、出口多、通道多，住宿人数最多、人员所属学院最多、本专科、研究生、在职学生等情况复杂，人员变动大、同行量多，排查防控难度大。我组织宿管员利用三个夜班的时间，逐栋，逐层，逐间，逐人，一个不漏检查核对人员名单，按楼栋、学院、本专科、研究生、留返校情况等信息分类登记。并针对本科生，研究生制定出入登记本，出入证、返校登记本，按“测体温、戴口罩、查证件”的要求做好进入宿舍楼人员登记检查，杜绝体温异常、个人防护不到位及无关人员、私自返校人员进入宿舍楼。



用心与安心，争做一名细致的消毒员。为了增加大家的消毒和防疫安全知识，我结合学校下发的疫情防控资料，制作了宿舍区日常防护及消毒宣传资料、日常防护手册，投放在学生公寓的LED屏上，滚动播出，让大家提高消毒意识。



学生宿舍的很多场所是消毒工作明确指出的重点消杀目标。我每天带领宿管员对学生宿舍公共区域，电梯间、门禁道闸、电梯、售货机、公共厕所、公共淋浴间、饮料饮水机等四十六处使用频繁的场所进行彻底消毒，确保宿舍区没有病毒的藏身之地。

绿意与诚意，争做一名暖心的办事员。疫情期间，为减少人员接触，各宿舍楼人员不让“串楼”，校园实施封闭管理快递人员不许进入校区，但是网购仍是观察区和宿舍住人员购买日常生活用品较好的选择，于是很多时候我就成了这些外卖、包裹到学校宿舍区“最后一公里”的临时快递员。

为减少非宿舍楼住宿与工作人员进出，一段时间内，我与宿管员们也负责收集清理各楼层的生活垃圾，考虑到疫情防控期间住人员几乎没有了外出活动，宿舍区生活垃圾清理是否及时将直接关乎住人员的心情愉悦与否，因此我发动宿管员每日三次定时清理各楼层的生活垃圾。

因为疫情，我们生活的方方面面好像被按下了“暂停键”，比如很多休假的同学不能按正常开学的时间返校，有几间宿舍同学平时精心呵护的小花小草也到了“缺水期”，有同学打了宿管值班室电话联系我帮忙浇浇水，浇过水的小植物又充满了绿意。



作为一名宿管员，亲身经历着这次战“疫”，深深地意识到在平凡的岗位上也能做出不平凡的业绩，疫情时期，选择坚守和奉献，就是一位别样的“抗疫”战士。

上一条：【抗疫征文】平凡的城不平凡的他们

下一条：顺德校区管委会联合相关单位进行学生宿舍检查



学校地址：广州市白云区沙太南路1023号-1063号
粤ICP备05084331号 南方医科大学版权所有



南方医科大学



网络报障



学校邮箱



公众号



微博



手机